

老山街道夕阳红服务队严守“三把关” 德法并举“管”社区

本报讯(通讯员马颖娜)如何“管”好社区?如何让居民更好地发挥“主人公”作用?老山街道积极探索实践社区自巡、自治、自管的末端循环再下沉机制,在成立社区城管工作站的基础上,前不久,每个社区又组建了一支由10~15人组成的“夕阳红”服务队。以“夕阳红”服务队为先锋队,维护环境、发现问题、宣传法规,借助他们的眼耳手把“三关”,将城市管理工作由主

要大街逐步向背街小巷延伸,由背街小巷依次向社区楼门拓展,德法并举推进社区自管自治。

绑定楼门卫生,把好检验关。据介绍,目前服务队已有116名志愿者,平均年龄68岁。每天负责对社区周边城市环境卫生进行日常巡查。巡查时,将触角延伸至每栋居民楼,与社区居民的生活区域点面结合,绑定联接。一方面确保物业保洁环境清理打扫

秩序的维护,一方面履行社区自管自治主人翁的职责,为社区环境卫生质量做好把关检验。

发现违规行为,把好问题关。串楼门、巡路面,不怕问题找上门,还要“上门找问题”。主动搜集一些困扰小区居民多年的小区乱物乱放、乱贴乱画、侵街占道、无照经营、私装地锁等违法乱象,积极发现非法小广告、违法建设等违法行为出现的苗头和萌芽。

老问题、新动向,第一时间掌握,第一时间向工作站汇报反映,为执法整治提供一手线索,探清问题源头。

弘扬公德意识,把好宣传关。发挥以德育人的优势,感化居民,达成共识;定期接受工作站举办的法律法规知识培训,对于社区内存在的各类违法现象,劝说制止,言传身教,引领居民群众向自觉遵守城市法规、自觉参与城市管理方向迈进。

区领导调研工商联 会员企业发展情况

本报讯(通讯员肖秋兰)近日,副区长司马红到工商联会员企业——北京华海基业孵化器进行调研。

司马红先后考察了汇智中嘉、智恒方略、汇隆基业、胜者国际、天际互动等孵化器内具有代表性的企业,详细了解企业的发展规划及产品结构、技术研发、市场开拓等情况,对企业发展过程中遇到的困难现场研究解决。

调研中,瀚海智业集团、华海基业孵化器有关负责人分别介绍了企业在海外拓展的经验、资源优势,并表达了未来与石景山区政府合作建立“瀚海&Plug Play加速器”、“创新型孵化器”的意愿。司马红对企业的国际化发展和工作给予了高度的肯定,认为瀚海提出“国际孵化、跨境加速”的创新模式为石景山区的产业转型提供很好的借鉴,并希望借助企业的国际化影响力及与华海基业孵化器运营经验,通过政企合作,发挥各自的优势,改善石景山区创业孵化环境,完善专业孵化服务体系。同时,区内相关单位要切实跟进相关合作,共同营造大众创业、万众创新的氛围和环境。



“点石成金 变废为宝”

本报讯 近日,在八宝山街道瑞达社区活动室举办了2015年社区青少年“点石成金变废为宝”手工艺品大赛,主要是利用废旧物品制作手工艺品。活动分为两个部分,第一部分是同学们介绍自己的手工艺品,第二部

分是大家一起动手制作手工艺品。

通过此次活动,不仅让青少年有意识地进行废物利用,为环保事业尽一份力,而且增强了青少年之间的沟通能力、创新能力、动手能力和团队协作精神。

郝静



区地震局

召开应急场所 改造现场协调会

本报讯(通讯员王璐 王珅珅)为提升区域防震减灾和应急避险能力,继续推进应急避难场所建设,3月24日,区地震局组织召开关于应急避难场所改造的现场协调会,区园林局、场馆责任单位、设计单位等部门相关负责人参会,共同协调完善应急避难场所建设需要解决的问题。

现场会上,参会各单位对推进完善石景山区西山枫林绿地和老山自行车馆北侧停车场两处Ⅲ类应急避难场所建设和管理的相关问题达成一致意见。下一步,区地震局将加强与各有关单位的沟通合作,按照市地震局对地震应急避难场所场地及配套设要求继续完善场所相关资料、设施和日常管理机制。

本报 2014年,八角街道紧紧围绕“全面深度转型,高端绿色发展”的目标,以党的群众路线教育实践活动为契机,求真务实,争创一流,全力打造建设和谐共治的示范街道,服务高端绿色转型的一流街道,幸福安定的首善街道,文化繁荣的特色街道,绿色生态的宜居街道,先后获得了2012~2014年度北京市先进纪检监察组织、北京市侨联工作先进集体、北京市“工人先锋号”、北京市“五四”红旗团委、北京市工会女职工作示范单位、首都文明单位、学习型党组织示范点等荣誉,收到居民锦旗20面、感谢信12封。

2015年,街道将继续深入贯彻习总书记系列重要讲话精

神和区委十一届十次全会精神,科学认识新常态、辩证看待新常态、主动适应新常态,以敢于担当、敢于攻坚克难、敢于争创一流的精神做好全年工作。

坚持从严治党,形成党建引领新常态。严格落实从严治党责任,制定实施《从严治党、从严治党实施方案》,巩固和发展好教育实践活动成果,定期对整改落实情况进行“回头看”。持续围绕精神家园建设五个要素开展学习教育,深化学习型党组织建设。以推进“八角服务1+4”品牌为抓手,加强基层服务型党组织建设。全面落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任,营造风清气正的良好环境。加强干部队伍建设,制定试行百分制目标考核

办法,做好社区“两委”班子换届选举工作,选优配强基层党组织负责人。坚持党建带群建,探索建立工青妇地区联席会。

坚持以人为本,建设普惠民生新家园。进一步健全就业服务体系,深入挖掘就业岗位,推动实现充分就业。完善110养老服务体系,不断提高养老照料中心和居家养老服务中心两级平台服务的覆盖面,继续大力整合辖区资源,提高服务质量,积极推动街道养老工作向智能化方向发展。实施文化精品战略,加快建设品质文化社区,力争再完成2~3个,塑造特色文化品牌;开展群众喜闻乐见的群众文化活动,逐步形成高端普惠的文化生活体系。加强便民工程建设,强化特别扶

在“新常态”中勇于“争创一流”

助家庭“心灵家园”和残疾人“温馨家园”建设。

坚持精细治理,打造绿色生态新气象。坚持拆违治乱创一流,巩固“亮剑”行动成果,建立长效管理机制,提升地区环境品质。继续探索聘用专业力量对老旧小区、背街小巷保洁进行专业化治理。加强街道“枢纽型”社会组织工作体系建设,探索建立多元参与共建的社区治理模式。立足人口、资源、环境大局,加强人口调控,做好流动人口服务管理。

坚持依法行政,开启法治八角新征程。广泛开展法治宣传教育,着力构建法治常态化机制。健全信访代理制“12345”工作体系,积极推进街道联合接访平台建设,用法治思维和法治方式化解基层社会矛盾。落实安全生产“一岗双责、党政同责”制度,完善应急处置体系,依法严厉打击各类违法犯罪活动,完善社会治安防控体系,切实维护社会和谐稳定。高慧

八面来风

保障房申请未必“一生一次”

近日,市住建委发布《关于进一步完善保障性住房资格审核中家庭人员结构变化处理意见的通知》,明确已经配售保障房家庭成员中的未婚子女如果结婚组建新家庭,可以参与新家庭保障房的申请。另外,保障房家庭夫妻离婚后如果与他人再婚,再申请保障房时也取消了“满三年”的限制。

耿诺

积水潭医院开慢病管理门诊

近日,北京积水潭医院部分科室开设了慢病管理门诊,这种由医护人员“跟踪、指导和监督”的新型就诊模式力图让看病更加人性化。

方芳

事故快速处理系统有望4月试点

北京保监局有望在4月以本市部分区县为试点,应用机动车交通事故快速处理信息系统,车主手机只要安装一个小软件,遇到事故5分钟就能远程定责腾出道路,小剐蹭影响交通的现象将大大缓解。

董禹含

苹果被曝存密码被盗漏洞

近日,国内漏洞发布平台乌云网发布消息,苹果iOS系统存在漏洞,这一漏洞可导致非越狱iOS设备的账号、密码等敏感信息被黑客窃取,尽量不要安装来历不明的软件,特别是企业证书类软件,同时尽量选择知名度较高的手机应用,无论越狱与否尽可能都在苹果应用商店中下载。

张倩怡

部分手机银行转账免手续费

今年6月1日前,中行手机银行转账无论跨行、同行,都免收手续费。几天前,中信银行也宣布全新改版的手机银行转账手续费为0。招商银行、兴业银行、广发银行等多家银行,其手机银行跨行转账在2015年年底都实行免费政策。

孙奇茹

基本生活费调高 公积金额度微降

从4月1日起,本市最低工资标准将调整到1720元,调整之后,个人缴存不到832元的单身职工,和个人缴存低于977元的已婚职工,公积金贷款额度会略有降低。

耿诺

(信息来源《北京日报》)